
Protokół z obrad VII sesji Młodzieżowej Rady Gminy Piaseczno w dniu 16 czerwca 2025 r. 

Obrady rozpoczęto 16 czerwca 2025 r. o godz. 17.35 a zakończono o godz. 19.13 tego samego dnia.  

1. Otwarcie sesji. 

Obrady otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Vladyslava Zelenko, która przywitała wszystkich 

zgromadzonych na sesji. Następnie Przewodnicząca przeszła do sprawdzenia kworum. 

W posiedzeniu wzięło udział 18 radnych. 

Obecni radni: 

1) Adam Kszczot; 

2) Adrian Regner; 

3) Aleksandra Kokocińska 

4) Antonina Jezierska; 

5) Gustaw Wolny; 

6) Hubert Śliwiński; 

7) Jan Jodzis; 

8) Karolina Siara; 

9) Lena Lechańska; 

10) Magdalena Fijołek; 

11) Marianna Szafran; 

12) Martsin Boldak; 

13) Max Glaser-Boldak; 

14) Michał Góralewski; 

15) Mikołaj Mełgieś; 

16) Mikołaj Szczepanik; 

17) Milena Urbanowicz; 

18) Szymon Sędzik; 

19) Vladyslava Zelenko; 

20) Wiktor Kisielewski. 

Przewodnicząca Rady stwierdziła kworum i potwierdziła prawomocność podejmowania uchwał.  

Listy stanowią załączniki nr 1 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że proponowany porządek obrad został przesłany wcześniej do 

radnych wraz z materiałami na sesję – zał. nr 2. 

Następnie Przewodnicząca Rady odczytała i poddała pod głosowanie porządek obrad. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Wręczenie zaświadczeń o wyborze i złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych. 

3. Przyjęcie protokołu z VI sesji Młodzieżowej Rady Gminy Piaseczno. 

4. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działań Prezydium podejmowanych do obecnej sesji. 

5. Sprawozdanie Przewodniczących komisji z działań podejmowanych do obecnej sesji. 

6. Bieżące uchwały: 



6.1. w sprawie przyjęcia stanowiska Młodzieżowej Rady Gminy Piaseczno nt. powołania Pełnomocnika 

Burmistrza Miasta i Gminy Piaseczno do praw uczniowskich – Piaseczyńskiego Rzecznika Praw 

Uczniowskich. 

7. Wolne wnioski. 

8. Zamknięcie obrad. 

2. Wręczenie zaświadczeń o wyborze i złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych. 

Przewodnicząca wręczyła nowo wybranym radnym zaświadczenia o wyborze. Następnie poprosiła 

wszystkich obecnych na sali o powstanie i odczytała rotę ślubowania, po czym nowo wybrani radni 

złożyli ślubowanie. 

3. Przyjęcie protokołu z VI sesji Młodzieżowej Rady Gminy Piaseczno. 

Szymon Sędzik odczytał projekt protokołu, po czym Przewodnicząca spytała obecnych na sali czy mają 

uwagi do treści protokołu. Przy braku uwag Przewodnicząca poddała protokół pod głosowanie. 

Protokół z VI sesji Młodzieżowej Rady Gminy Piaseczno został przyjęty przez aklamację. 

4. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działań Prezydium podejmowanych do obecnej sesji. 

Przewodnicząca poinformowała, że Prezydium w okresie pomiędzy sesjami uczestniczyło w: 

uroczystości z okazji 234. Rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja organizowanej przez Gminę 

Piaseczno, inauguracji questu pt. „Historia w drzewach zapisana” organizowaną przez Młodzieżową 

Rady Gminy Piaseczno wspólnie z innymi twórcami questu, spotkaniu konsultacyjnym nt. Strategii na 

rzecz dzieci i młodzieży organizowanym przez Biuro Rzecznika Praw Dziecka we współpracy z UNICEF 

Polska, wycieczce do Senatu RP, konferencji pt. „Polska w Unii Europejskiej: obserwator, aktor czy 

lider?” organizowanej przez Fundację Instytut Sobieskiego, Europejskim Kongresie Rad 

Młodzieżowych organizowanym przez Komisję Europejską – Przedstawicielstwo w Polsce we 

współpracy z Fundacją Civis Polonus i Biurem Parlamentu Europejskiego w Polsce oraz w spotkaniach 

z uczniami szkół podstawowych i ponadpodstawowych w ramach wyborów uzupełniających do Rady. 

5. Sprawozdanie Przewodniczących komisji z działań podejmowanych do obecnej sesji. 

Przewodnicząca oddała głos Przedstawicielom komisji, aby ci przedstawili sprawozdanie z działalności 

komisji pomiędzy sesjami. Pierwsza zabrała głos Lena Lechańska, opowiadając o 2 spotkaniach Komisji 

Klimatu i Środowiska, podczas których nagrali rolki tematyczne w ramach projektu „Zielona Gmina” 

oraz ustalili plan wydarzenia, które ma przybrać formę warsztatów z przerabiania ubrań. Wspomniała 

również o pomyśle zorganizowania warsztatów z tworzenia kiszonek. Następnie Mikołaj Szczepanik 

opowiedział o spotkaniu Komisji Współpracy, na którym dyskutowali na temat możliwości 

zorganizowania wspólnych wydarzeń z Niepublicznym Liceum w Józefosławiu i z Siłą Młodych. Dalej 

Wiktor Kisielewski opowiedział o spotkaniu Komisji Transportu Publicznego, podczas którego ustalili 

podział obowiązków członków komisji w przeprowadzeniu ankiety nt. młodzieżowych preferencji 

w transporcie publicznym. Później Michał Góralewski podzielił się z radnymi pomysłami Komisji 

Zdrowia, które dotyczą utworzenia w szkołach Niebieskich Skrzyneczek oraz zorganizowania kampanii 

społecznej przeciwko piciu alkoholu przez młodzież. Następnie głos zabrał Adrian Regner, które 

opowiedział o pomysłach Komisji Sportu i Rekreacji na zorganizowanie Nightskating’u pod koniec 

wakacji oraz turniejów szkolnych. Przewodniczący komisji poinformował, że komisja na posiedzeniu 

tworzyła plan realizacji tych pomysłów. Szymon Sędzik zobowiązał się w najbliższym czasie ustalić 

termin spotkania Komisji Sportu i Rekreacji z Dyrektorem Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji 

w Piasecznie nt. organizacji Nightskating’u. Dalej głos zabrał Gabriel Stankiewicz, który opowiedział 

o spotkaniu Komisji Aktywizacji i Praw Młodzieży, na którego początku wybrano go na 



Wiceprzewodniczącego Komisji, a na dalszej części przygotowywano się na spotkanie z Warszawskim 

Rzecznikiem Praw Ucznia. Wspomniał również o pomyśle Komisji na zorganizowanie kampanii 

społecznej na temat praw dzieci i młodzieży. Później Szymon Sędzik opowiedział o spotkaniu Komisji 

Infrastruktury, podczas którego rozmawiano o Torze Modelarskim RC i o zagospodarowaniu ul. 

Bukowej, po czym głos zabrała Lena Lechańska, która opowiedziała o rozmowie z Dyrekcją Szkoły 

Podstawowej nr 2 im. Ewy Krauze w Piasecznie na temat sytuacji prawnej tego terenu i poparcia 

placówki w zagospodarowaniu działki. Przewodniczący Komisji Oświaty oraz Komisji Promocji 

i Kultury poinformowali, że w okresie pomiędzy sesjami się nie odbyły.- 

6. Bieżące uchwały: 

6.1. w sprawie przyjęcia stanowiska Młodzieżowej Rady Gminy Piaseczno nt. powołania 

Pełnomocnika Burmistrza Miasta i Gminy Piaseczno do praw uczniowskich – Piaseczyńskiego 

Rzecznika Praw Uczniowskich. 

Szymon Sędzik odczytał projekt uchwały. Następnie Przewodnicząca otworzyła dyskusję. Na początku 

głos zabrała Vladyslava Zelenko, która w swojej wypowiedzi potwierdziła potrzebę utworzenia funkcji, 

która będzie miała na celu obronę praw uczniowskich. Dalej głos zabrał Szymon Sędzik, który 

opowiedział o łamanych prawach, którymi mógłby się zająć Rzecznik. Później Mikołaj Mełgieś 

pochwalił autorów projektu uchwały, po czym Szymon Sędzik i Vladyslava Zelenko podkreślili, że treść 

uchwały jest zasługą Komisji Aktywizacji i Praw Młodzieży. Dalej głos zabrał Michał Góralewski, który 

zapytał o sposób wyboru Rzecznika, na co odpowiedziała Vladyslava Zelenko, że w formie 

postępowania konkursowego na pracownika samorządowego. Na koniec głos zabrał Szymon Sędzik, 

przypominając, że Rada została zaproszona w sprawie tej uchwały na posiedzenie Komisji Oświaty 

Rady Miejskiej w Piasecznie, które odbędzie się 3 lipca 2025 r. o godz. 11.00. Po tej wypowiedzi, 

z powodu braku dalszych głosów, Przewodnicząca zamknęła dyskusję i przeszła do przeprowadzenia 

głosowania. 

Wyniki głosowania: 

ZA - 19 głosów, WSTRZYMUJĘ SIĘ - 0 głosów, PRZECIW - 0 głosów. 1 osoba nie wzięła udziału 

w głosowaniu. 

Uchwała została przyjęta pod numerem 8/VII/25. 

7. Wolne wnioski 

Lena Lechańska opowiedziała o inspiracjach, które wyniosła z jubileuszowej gali 15-lecia Młodzieżowej 

Rady m.st. Warszawy. Inspiracje obejmowały organizowanie regularnych Q&A 

z Burmistrzem Miasta i Gminy Piaseczno pt. „Zadaj pytanie Burmistrzowi” w formie krótkich filmików 

i nadawanie tytułu Przyjaciela Młodzieżowej Rady Gminy Piaseczno. W odpowiedzi Szymon Król 

poinformował, że Rada od kilku kadencji na koniec danej kadencji przyznaje tytuł Przyjaciela 

Młodzieżowej Rady Gminy Piaseczno osobom i instytucjom, które aktywnie współpracowały w danej 

kadencji z Radą. Dalej głos zabrał Mikołaj Mełgieś, który chciał wyjaśnić brak umieszczenia delacji Rady 

na listach uczestników jubileuszowej gali 15-lecia Młodzieżowej Rady Gminy Piaseczno, na co 

odpowiedziała Vladyslava Zelenko, poinformowała, że wypełniła formularz rejestracyjny przesłany 

przez organizatorów i udzieliła odpowiedzi na Instagramie organizatorom gali. Następnie głos zabrała 

Maria Rzeźnik, która przypomniała o grupie dla nowych osób w Radzie, na której mogą zadawać 

pytania dotyczące funkcjonowania Rady. Później głos zabrała Vladyslava Zelenko, opowiadając 

o swoich pomysłach na działalność Rady, które obejmują: przeprowadzenie warsztatów dla 

najmłodszych o Unii Europejskiej wykorzystując materiały przygotowane przez Komisję Europejską i 

Parlament Europejski, przeprowadzenie warsztatów dla najmłodszych o dezinformacji, 



przeprowadzenie warsztatów dla 

6-10 latków o ich mocach wykorzystując materiały Fundacji Kosmos dla dziewczynek, zakup 

dwumiesięczników Fundacji Kosmos dla dziewczynek do bibliotek szkolnych, zorganizowanie 

konferencji dla młodzieżowych rad z województwa, przeprowadzenie analizy statutów piaseczyńskich 

szkół, zorganizowanie wsparcia dla okolicznych schronisk, utworzenie „Nagrody Supermocy 

Młodzieżowej Rady Gminy Piaseczno” dla aktywnych społecznie dzieci i młodzieży (do 15 roku życia), 

stworzenie notatki wizualnej o komisjach Rady, znalezienie nowej gminy partnerskiej dla Gminy 

Piaseczno. Poinformowała również o przekazaniu Komisji Sportu i Rekreacji pomysłu zorganizowania 

Piaseczyńskich Dni Sportu. Dalej głos zabrał Adam Kszczot, który poprosił radnych o ustalenie terminu 

kolejnego spotkania z posłem na Sejm RP Piotrem Kandybą i zastanowienie się nad chęcią udziału w 

wycieczce do Sejmu i Senatu RP. Na koniec głos zabrał Szymon Sędzik, który zaproponował 

zorganizowanie symulacji obrad Parlamentu Europejskiego w Europa Experience w Warszawie. 

8. Zamknięcie obrad. 

Po wyczerpaniu tematyki, Przewodnicząca Rady zamknęła obrady VII sesji Młodzieżowej Rady Gminy 

Piaseczno. 

 

 

 

Przewodnicząca Młodzieżowej Rady Gminy Piaseczno 

Vladyslava Zelenko 

Przygotował: Szymon Król 


